TS INTEGRALES feuille 103

On consideére la fonction f définie sur B par f(x) = (x +2)e™". On note ¥ la
courbe représentative de la fonction f dans un repére orthogonal.

1. Etude de la fonction f.

(a) Déterminer les coordonnées des points d'intersection de la courbe
% avec les axes du repére.

(b) Etudier les limites de la fonction f en —co et en +oo. En déduire les
éventuelles asymptotes de la courbe .

(c¢) Ftudier les variations de [ surR.

2. Calcul d'une valeur approchée de |'aire sous une courbe.
On note & le domaine compris entre 'axe des abscisses, la courbe @ et
les droites d'équation x =0 et x = 1. On approche I'aire du domaine % en
calculant une somme d’aires de rectangles.

(a) Dans cette question, on découpe l'intervalle [0;1] en quatre inter-
valles de méme longueur :

1 .
» Surl'intervalle |0; ik on construit un rectangle de hauteur f(0)
(11 1
o Surl'intervalle 4—; 1t on construit un rectangle de hauteur f [E]
13 ; 1
» Surl'intervalle E; ik on construit un rectangle de hauteur f [E]
(3 3
« Surl'intervalle 7 1 l , on construit un rectangle de hauteur f [ E]
Cette construction est illustrée ci-dessous.
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Lalgorithme ci-dessous permet d'obtenir une valeur approchée de
I'aire du domaine % en ajoutant les aires des quatre rectangles pré-
cédents :

Variables : & est un nombre entier
5 est un nombre réel
Initialisation : Affecter a § la valeur 0
Traitement : Pour k variantde 0 a 3

Affecter a §la valeur § + if(i—c)

Fin Pour
Sortie:  Afficher §

Donner une valeur approchée i 107 prizs du résultat affiché par cet
algorithme.

(b) Dans cette question, N est un nombre entier strictement supérieur a
1. On découpe l'intervalle [0;1] en N intervalles de méme longueur.
Sur chacun de ces intervalles, on construit un rectangle en proceé-
dant de la méme maniére qu’a la question 2.a).

Modifier I'algorithme précédent afin qu'il affiche en sortie la somme
des aires des N rectangles ainsi construits.

3. Calcul de la valeur exacte de l'aire sous une courbe.
Soit g la fonction définie sur R par g(x) = (—x—3) e™*. On admet que g est
une primitive de la fonction f sur R.
(a) Calculerl'aire «# du domaine ¥, exprimée en unités d'aire.
(b) Donner une valeur approchée 4 1073 prés de I'erreur commise en

remplacant .« par la valeur approchée trouvée au moyen de I'algo-
rithme de la question 2.a), c'est a dire I'écart entre ces deux valeurs.



